



1月27日,铜陵市政府副市长张梦生一行在枣庄市政府副秘书长孔令东、市农业局局长张振强等领导的陪同下到荆河街道考察农业产业化工作。荆河街道党委副书记、办事处主任王怀文陪同了考察。(刘瑞 摄)

美丽乡村入画来

市中区永安镇城乡环卫一体化建设纪实

□刘连金 伊宁



亮点

1月10日上午,笔者随市中区永安镇城乡环卫一体化建设的现场会耳闻目睹了车峪、天桥、于山前、夏庄等10多个村生态文明乡村建设的情景,虽是隆冬时节,可映入眼帘的

村庄内仍是树木葱绿、路面洁净卫生,瓦房楼鳞次栉比,文化墙使人驻足观望,文体广场让健身的村民前来分享。好一幅生态文明美丽乡村的画卷展现在人们面前,这是该镇全力打造生态文明环境美丽乡村的一个缩影。城乡环卫一体化建设不仅有效的巩固了该镇“全国文明村镇、全国环境优美乡镇、全省文明村镇和全省乡村文明行动示范乡镇”的荣誉称

号,而且更提高了辖区百姓的幸福指数。近年来,永安镇坚持以科学发展观为统领,紧扣“加快转型升级”主题,以抓好“基础设施建设、新兴产业发展、城乡管理创新”为工作主线,全力打造“新兴产业发展的示范乡镇、城市转型的示范镇和生态文明的示范镇”,全面建设“文明富裕、安定和谐的幸福新永安。去年以来,该乡镇把生态文明乡村建设作为推进全新型城镇化和经济社会发展的重要载体,并以森林城市创建、乡村文明行动创建、卫生城市创建、城乡环卫一体化建设为楔机,不断强化措施,加大力度,使生态文明乡村建设工作取得了明显成效。

活动。该镇还投资近300万元,购买小型钩臂车2辆,并新建压缩式垃圾中转站1处,全乡垃圾中转站总数达到7个,平均每天共处理垃圾20余吨。为各村、社区购买垃圾桶1200余个,垃圾清运箱45个,用于生活垃圾的日常收集处理。还为各村(社区)配备垃圾车、三轮车及配套工具110余套。该镇还配备了15人的镇级专职环卫队和116名村级环卫队伍,为进一步提高环卫队伍人员工资待遇,村保洁员的镇级补助由每人每月120元提高到150元。各村保洁队伍每日对村内道路进行集中保洁,垃圾实行一日三清,实现了农村垃圾“村收集、镇清运、集中处理”的良好模式。

去年以来,全镇共动用铲车270余台次,清理整治农村街道40余条,搬迁柴草堆330余个,共清理垃圾460余吨。同时,扎实推进基础设施建设,新建和修复村级公路33公里,修复排水沟渠21公里,安装农村路灯160余盏,新建垃圾池50余个,水冲式厕所20余个,垃圾桶385个,粉刷墙体立面12万余平方米。并对7个村委的室内外基础设施进行重新配置,安装健身器材30余件,购置图书1.3万余册、报刊杂志30余种。同时加大乡驻地环境的综合整治,镇里还按照城市景观道路的标准,投资400余万元,完成衡山路两侧的道路绿化工程,栽植了雪松、竹子、樱花等树种,有效提升了镇驻地的整体形象。旧村改造步伐加快。积极探索适合城乡结合部发展的新模式,在镇驻地规划建设了永安农民公寓,引导周边村庄向镇驻地聚集,配合区里实行村庄整合,建设了永安新型社区和安顺社区,使1.5万名农民过上了城里人的生活,切实提升了新型镇村的面貌和农民居住条件的改善。

该镇还投资近300万元,购买小型钩臂车2辆,并新建压缩式垃圾中转站1处,全乡垃圾中转站总数达到7个,平均每天共处理垃圾20余吨。为各村、社区购买垃圾桶1200余个,垃圾清运箱45个,用于生活垃圾的日常收集处理。还为各村(社区)配备垃圾车、三轮车及配套工具110余套。该镇还配备了15人的镇级专职环卫队和116名村级环卫队伍,为进一步提高环卫队伍人员工资待遇,村保洁员的镇级补助由每人每月120元提高到150元。各村保洁队伍每日对村内道路进行集中保洁,垃圾实行一日三清,实现了农村垃圾“村收集、镇清运、集中处理”的良好模式。

该镇还投资近300万元,购买小型钩臂车2辆,并新建压缩式垃圾中转站1处,全乡垃圾中转站总数达到7个,平均每天共处理垃圾20余吨。为各村、社区购买垃圾桶1200余个,垃圾清运箱45个,用于生活垃圾的日常收集处理。还为各村(社区)配备垃圾车、三轮车及配套工具110余套。该镇还配备了15人的镇级专职环卫队和116名村级环卫队伍,为进一步提高环卫队伍人员工资待遇,村保洁员的镇级补助由每人每月120元提高到150元。各村保洁队伍每日对村内道路进行集中保洁,垃圾实行一日三清,实现了农村垃圾“村收集、镇清运、集中处理”的良好模式。

用高质量的教学适应社会的需要

本报讯 “我真诚地感谢劳动技校,在我们下岗无助时,在我们因没有一技之长将被社会淘汰时,老师们交给我们实用的新技能,让我们有了挑战自己、自立自强的乐观精神,使我们以后的工作与生活充满信心。”这是市南工业区一名叫贾莹的下岗失业工人写给枣庄市龙都中等职业学校(枣庄市劳动技校)的感谢信的一段内容。枣庄市龙都中等职业学校是经过省政府批准成立,集中专、中技、高技、技能训练为一体的省级重点学校。学校始终坚持“以市场为导向,以就业为根本,以技能为核心,以特色创品牌,以质量促发展”的办学理念,学校采取一体化教学模式,理论学习和实践操作紧密结合,强化了学生动手能力,激发了学生学习兴趣,用高质量的教学适应社会的需要。近年来,该校开展多层次、多领域的劳动培训,按照国家5年培训规划要求,共进行在岗职业技能培训9000余人次,下岗再就业7000多人次,创业培训6000多人次,开办电工、焊工、烹饪、汽修、家政、按摩、月嫂和计算机等专业。在培训中学习国家的法律法规和专业知识及实际操作,注重理论和实操结合,面对面、手把手教学。学习期满后,学员都能取得国家认可的适合自己发展的专业证书,绝大部分根据学习所长都能找到适合自己的工作岗位,解决了下岗工人再就业困难,受到社会的认可和好评。(广才)

洪绪镇培训新一届村“两委”干部

滕州讯 村“两委”换届选举工作结束后,洪绪镇按照“早、活、实、严”的要求,精心部署,着力提高新一届村“两委”干部队伍的整体素质。该镇精心设置了基层党组织建设、农村社会管理创新、村组日常工作管理、党风廉政建设、农村扶贫开发等专题,对全镇186名新一届村干部进行培训。目前,全镇共举办各类村干部培训班8期,共培训村干部900多人次。通过全方位的培训,使新一届村“两委”干部进一步明确了今后工作的奋斗目标和重心,增强发展农村经济的信心和建设社会主义新农村的决心。(王慧)

龙阳派出所增强服务意识密切警民关系

滕州讯 为有效密切警民关系,龙阳派出所结合大走访活动,从服务群众意识抓起,在深入走访的过程中,向群众宣传防诈骗、防盗窃等相关法律知识。该所首先把服务民生放在工作的首位,针对电信诈骗案件有上升的趋势,为预防群众上当受骗,所里印制了内容丰富的警民联系卡,联系卡上印制了民警的姓名、联系电话、和内容的丰富的预防各类诈骗常识,以及相关的法律法规知识,并把精心制作的警民联系卡送到辖区群众家中,进一步密切了警民关系,受到辖区群众的普遍欢迎。(福伟)

鲍沟镇中心小学开展冬季防火安全教育

滕州讯 冬季天气寒冷,气候干燥,是火灾事故的多发季节,鲍沟镇中心小学开展了“冬季防火安全教育”的活动。每个班级利用图片展示等方式向同学们介绍了火灾案例、火灾隐患、火灾造成的危害,介绍了有关消防常识及相关的消防标志和实物的开展,提高了师生防火安全意识。(吕高霞)

滕州市新华书店万册图书赠送滨湖学子

滕州讯 元月27日上午,滕州市教育局党组书记马士侠同志的陪同下,滕州市新华书店邱丰玮经理一行三人,专程来到滨湖镇南徐楼小学,为同学们送来了丰富的精神食粮。为缓解农村学校的图书匮乏问题,为学生提供更多的阅读机会,滕州市新华书店情系校园,精选了价值20余万元的10000余册图书,捐赠给滨湖镇南徐楼小学,进一步充实该校的图书室。据介绍,这些图书是新华书店依据小学生不同年龄段的阅读需求精选的,书籍内容主要以拓展学生课外知识为主,包括天文、地理、历史、故事等。(巩崇军)

滨湖三项措施服务流动人口

滕州讯 近年来,滨湖镇不断探索流动育龄群众提供人性化、均等化、高效化的现代计生服务,让流动人口充分享受人口计生权益。一是夯实基础工作。服务管理平台运行到位,对流动人口去向及时掌握,抓清理清查,提升系统基础数据的准确性,为服务流动人口提供了基础保障。二是扎实开展宣传。利用“生育关怀、服务到家”活动,向留守群众发放宣传折页及纪念品等,强化政策宣传,普及婚育知识新政策。三是踏实为民服务。做好流动人口管理有关计划生育证明文件和行为的核查评分工作。(秦兰婷)

夯实“生态文明乡村”基础

自生态文明乡村建设开展以来,镇党委、政府高度重视,将生态文明乡村建设纳入全镇经济社会发展总体规划,成立了由镇党委书记任第一组长、镇长任组长的生态文明乡村建设工作领导小组。明确目标任务,层层细化分解,将生态文明乡村建设各项任务落实到各村、镇、村、有关部门,形成了镇、村、部门三级联动、齐抓共管的工作格局,为建设顺利开展奠定了坚实基础。在充分调查研究的基础上,切实明确了开展生态文明乡村建设的总体思路。以中心工作为导向,以生态文明乡村建设为抓手,做好经济、文化、生态、党建结合的文章,促强村、培中间、扶弱村,梯次推进,坚持做到强村出亮点、出典型,弱村有提高、上水平,并以群众满意度来检验工作实效。同时在实施生态文明乡村建设的过程中,该镇本着“建设依靠群众,建设为了群众”的原则,创新宣传方式,设置了“生态文明行动篇、风清气正篇、党性修养篇、计划生育篇、环境整治篇、魅力乡镇篇”6大宣传篇章,以展开画卷的方式,向村民展示生态文明内容,使广大群众逐步养成文明健康的生活理念。镇里还利用广播、宣传栏、宣传手册等多种形式进行广泛发动,先后在镇村主要路口、显著位置设置大型宣传展牌8个,悬挂过街横幅150余幅,张贴宣传标语600余张,发放宣传手册4200余册,更新宣传栏、阅报栏80余处,在全镇营造了深入开展“生态文明乡村建设”的浓厚氛围,全面引导广大群众积极参与到建设中来。

实施镇村环境综合整治

为增强环卫一体化建设步伐,镇党委、政府加大了乡村环境综合整治,将环境整治作为生态文明乡村建设的一项重要工作,扎实开展了一体化、净化、绿化、美化、亮化“五化”为主要内容的乡村环境综合整治

实施好生态观乡工程

为加强绿色永安、生态永安建设。近年来,该镇在辖区范围内大力实施生态观乡工程,镇里聘请东南大学规划设计专家,高标准制定永安南部生态休闲度假区、牛郎山省级森林公园总体规划和马场影视基地、镇驻地控制性详规,南部的永安生态休闲度假区项目得到扎实推进,投资1500余万元,新修环城森林绿道13公里,共爆破土方50余万方,上土30余万方,正在进行道路两侧绿化和旅游线路配套设施建设工作,同时深入推进国家森林城市创建,全力打造“森林之乡”目标。乡里采取“政府主导、企业捐绿、共同管理、社会共享”的模式,广泛发动社会力量,采取多种形式植树造林,在全镇上下迅速掀起了创森工作的高潮。并积极号

善南街道文体活动扮靓新农村

滕州讯 善南街道荆善南苑社区的文化体育广场里热闹非凡,体育健身器材上已是“座无虚席”,篮球架下人人争先,社区阅览室里10余位居民正在翻阅着报刊杂志……,群众参加文化体育活动已蔚然成风。近年来,善南街道把文化体育活动中心建设纳入到街道社区建设的目标管理之中,在坚持“建好一个、管好一个、用好一个”的原则下,本着因地制宜、量力而行的原则,通过三个一点:街道投资一点,社区自筹一点,鼓励集体、企业捐助一点的办法,不



近日,枣庄市残疾人书法家协会的艺术家们来到西王庄镇西花沟村开展送文化下乡义写春联活动。一上午的时间共书写春联300余幅。图为书写现场。(宋成友 孙璐 摄)



1月21日,山亭区桑村镇重点项目——枣庄市达源液压设备有限公司在上海股权交易托管中心正式挂牌。挂牌后,将扩大企业知名度,规范运营管理,拓宽融资渠道,增强融资能力,为企业发展壮大提供资金保障。(陈永 摄)



入冬以来,峰城区阴平镇积极开展“暖冬行动、关爱老人”活动,从镇卫生院抽调8名临床技术骨干成立工作组,携带心电图机、血压计等设备深入到全镇58个行政村和镇敬老院为60岁以上老人进行免费体检诊疗服务。(苏新伟 摄)



在加快新型城镇化建设中,滕州市西岗镇持续推进总投资21亿元的中心城区——香舍里花园项目日前上房。图为孙寨村村民在香舍里圆梦社区选定自己的新房。(卓德明 孙崇文 摄)



1月27日,滕州市荆河街道团委将22份“暖冬包裹”送到家庭困难的学生手中,让他们在这个寒冷的冬天感受到来自社会的温暖。(龙亚芬 严梦琳 摄)



1月25日,枣庄丽惠服装有限公司经理姜伟带领七零后义工团部分成员,到山亭区西集镇东庄村向留守贫困儿童朱红娟、朱红涛姐弟俩献爱心。(赵连友 王宗美 摄)